

Texte/Einsatz/Personal/ Verwaltung 22-106	BEANTWORTUNG EINER ANFRAGE	KREISSTADT Hofheim am Taunus
FD 2.3 /as		DER MAGISTRAT

Hofheim am Taunus, 03.11.2022

Brandschutzmaßnahmen im Hofheimer Wald

Vorlage-Nr: STV2022/106 - Anfrage der Fraktion der BfH

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Welche Maßnahmen zum Brandschutz im Hofheimer Wald gibt es bereits?

Die Maßnahmen zum Brandschutz im Wald betreffen vor allem die Befahrbarkeit der vorhandenen Wege, um Brandstellen möglichst gut anfahren zu können. Schneisen für die Feuerwehr sind aufgrund der Vorgaben für die Waldbewirtschaftung kaum vorhanden.

2. Sind weitere Maßnahmen geplant?

Weitere Ausrüstungsgegenstände für eine effizientere Waldbrandbekämpfung, wie spezielles Schlauchmaterial und Strahlrohre, stehen bereits zur Verfügung. Aufgrund von Großbränden im Außenbereich gibt es ein Konzept für die Wasserversorgung über lange Wegstrecken. Bestandteil dieses Konzeptes sind zwei in der Beschaffung befindliche Löschfahrzeuge, die geländegängig sind und über die notwendigen Ausrüstungsgegenstände verfügen

3. Werden Warntafeln bezüglich der aktuellen Waldbrandgefahr aufgestellt?

An den stark frequentierten Waldeingängen werden Hinweisschilder aufgestellt.

4. Welchen Schutz gibt es für die Häuser am Waldrand oder im Wald? Werden die Bewohner beraten, um durch Gestaltung der Grundstücke ein Übergreifen der Flammen zu verhindern?

Grundsätzlich hat jede/r Eigentümerin/Eigentümer für den Schutz ihres/seines Eigentums. Gerne berät die Feuerwehr auf Anfrage. Als allgemeiner Rat sollten die Brandlasten am Rand des Grundstücks im Übergang zum Wald beseitigt bzw. reduziert werden.

5. Ist die Versorgung der Feuerwehren mit Löschwasser gesichert?

Die Feuerwehren versorgen sich während eines Brandes aus dem öffentlichen Hydrantennetz oder offenen Gewässern. Dabei wird Wasser auch über mehrere Kilometer mittels Tanklöschfahrzeugen transportiert. Bei Bedarf werden von den benachbarten Großstädten Großtanklöschfahrzeuge angefordert. Die Versorgung mit Löschwasser ist gesichert.